



Наталія ГУДИМА,
президент Ліги страхових організацій України,
голова Комітету з управління ризиками МТСБУ

Реальний фінансовий стан

оцінюватиметься за 4-бальною шкалою значень

З метою стандартизації процедур здійснення оцінки фінансового стану страховиків – членів МТСБУ та своєчасного виявлення у їх діяльності ризиків неплатоспроможності в Моторному (транспортному) страховому бюро України був створений Комітет з управління ризиками. Основне його завдання – постійне здійснення моніторингу фінансового стану страховиків – членів МТСБУ.

Оцінка фінансового стану страховиків – членів МТСБУ – це система порівняння фактичних фінансових показників їхньої діяльності з нормативними показниками, а також узагальнення та оцінка ризиків діяльності цих страхових організацій.

У першу чергу, Комітет з управління ризиками здійснюватиме моніторинг показників загальної оцінки фінансового стану страховиків – членів МТСБУ, які передбачені законодавчими, нормативними актами та рішеннями Загальних зборів і Президії МТСБУ. Зокрема, це:

- наявність перевищення фактичного запасу платоспроможності (нетто-активів) над розрахунковим нормативним запасом платоспроможності не менше, ніж на 25 відсотків, але не менше 1 млн. євро за офіційним валютним курсом на дату розрахунку;

- вартість чистих активів страховика, яка має бути не менше зареєстрованого розміру статутного фонду страховика;

- строки врегулювання, включаючи визначення середнього строку виплати за даними ЦБД.

Щоб посилити контроль за компаніями, які виходять на ринок обов'язкового страхування цивільно-правової відповідальності власників наземних транспортних засобів як на території України, так і за її межами, розроблені показники, які дозволятимуть оперативного виявляти приріст премій, показник незалежності від перестраховування з ОСЦПВВНТЗ за внутрішніми договорами та міжнародними договорами і співвіднести їх з реальною платоспроможністю страховика.

Для запобігання можливим втратам капіталу через ризики, притаманні діяльності страховиків – членів МТСБУ, пропонується запровадити нормативи достатності активів для покриття страхових резервів, довгострокових та поточних зобов'язань. З цією метою відслідковується повнота формування страхових резервів, включаючи Резерв коливань збитковості з ОСЦПВВНТЗ. Якщо страхова компанія не формує даний резерв, суму страхових резервів збільшують на нормативно розрахований Резерв коливань збитковості з ОСЦПВВНТЗ.

Також планується здійснювати аналіз дебіторської заборгованості за договорами страхування, співставляючи її з резервом незароблених премій.

Показник абсолютної ліквідності страхових резервів дає можливість оцінити, наскільки майбутні виплати страховика забезпечені грошовими коштами.

Враховуючи сучасний стан фондового ринку та якість цінних паперів, важливим індикатором якості активів є аналіз част-

ки акцій у структурі активів страховика, якими представлені страхові резерви.

Розрахунок фактичних фінансових показників діяльності страховиків – членів МТСБУ здійснюватиметься Дирекцією МТСБУ щоквартально на підставі звітних даних страховиків станом на останній день звітного кварталу з використанням даних централізованої бази даних МТСБУ.

На основі проведених розрахунків фактичний фінансовий стан страховика оцінюватиметься за 4-бальною шкалою значень залежно від діапазону, в який потрапило значення відповідного показника:

- "1" (стійкий) – фінансові показники знаходяться на високому рівні;

- "2" (задовільний) – відсутні серйозні проблеми, фінансові показники знаходяться на середньому рівні;

- "3" (граничний) – фінансовий стан викликає побоювання, фінансові показники знаходяться на рівні, значно нижчому за середній;

- "4" (незадовільний) – вважається неприпустимим, фінансовий стан є дуже нестабільним.

Загальна оцінка фінансового стану страховика – члена МТСБУ визначається як сума фактичних оцінок за окремими показниками, помножених на відповідні коефіцієнти.

У разі встановлення значних відхилень показників від нормативних, Комітет МТСБУ з управління ризиками розглядатиме результати фінансового стану страховика – члена МТСБУ з урахуванням його поясень як щодо загального фінансового стану, так і окремого фінансового показника.

За результатами загальної оцінки діяльності страховика – члена МТСБУ, фінансовий стан якого перебуває на рівнях граничний або незадовільний, Президія МТСБУ може прийняти рішення про:

- надання страховиком плану фінансового оздоровлення;

- обмеження видачі бланків полісів;

- призначення перевірки достовірності звітних даних страховика із залученням незалежного аудитора;

- забезпечення страховиком збільшення капіталу.

Отже здійснення оцінки фінансового стану страховиків – членів МТСБУ дозволяє проводити аналіз широкого спектру кількісних і якісних факторів, які впливають на платоспроможність кожного страховика в системі солідарної відповідальності. ■